

Егор Кончаловский

ИНН: 771407227804

<https://www.youtube.com/channel/UC938lqSP1pbHIIkac7E9MQ> — Youtube-канал

Род деятельности: режиссер, сценарист, продюсер

Дата рождения: 15.01.1966

[Детство и юность](#)

[Начало карьеры](#)

[Творчество](#)

[Награды](#)

[Политические взгляды](#)

[Личная жизнь](#)

[Фильмография](#)

Егор Кончаловский (при рождении — Георгий Михалков) — российский режиссер, сценарист, продюсер.

Семья, образование, начало карьеры

Егор Кончаловский родился 15 января 1966 года. Его отец — режиссер, народный артист РСФСР Андрей Михалков-Кончаловский. Мать — актриса, заслуженная артистка РСФСР Наталия Аринбасарова. Дед Егора Кончаловского — писатель и драматург Сергей Михалков, автор гимнов России и СССР. Режиссер Никита Михалков приходится Кончаловскому дядей.

У режиссера есть единоутробная сестра — актриса и режиссер Екатерина Двигубская (родилась в 1974 году).

Родители Кончаловского расстались, когда ему было три года. Андрей Кончаловский женился на Вивиан Годе и уехал во Францию. «Я не помню, чтобы была какая-то ревность, более того, не очень понимал, что такое развод, — был маленький. А потом привык к этому состоянию. Даже не помню, чтобы как-то скучал по отцу, так как ездил к нему на дачу на Николину Гору постоянно», — [вспоминал](#) Егор Кончаловский.

Имя актера при рождении — Георгий Михалков. Решение взять псевдоним [связано с переездом](#) его отца Андрея Кончаловского в США: дед тогда был депутатом Верховного Совета СССР, а дядя уже стал известным актером. Его отец, чтобы не навредить отцу и брату, взял фамилию Михалков-Кончаловский, а в титрах американских фильмов подписывался просто как Кончаловский.

“Я понимал, что дед – автор гимна Советского Союза. Но что такое депутат Верховного Совета, я не очень понимал. Я знал, что папа снимает кино и он один из лучших режиссеров нашей страны, но какого-то особого ощущения элитарности не было», — [говорил](#) режиссер о своей семье.

В 1984—1986 Егор Кончаловский [проходил](#) службу в армии в кавалерийском полку при киностудии «Мосфильм».

После этого режиссер учился в Великобритании: сначала в международном колледже St. Clares в Оксфорде, а затем в Кенсингтонском бизнес-колледже в Лондоне. В 1994 году защитил диплом магистра истории искусств в Кембриджском университете. По специальности он не работал, а позднее [говорил](#), что “искусствоведы не нужны, это не профессия”, но искусствоведческое образование дает широкий кругозор, позволяющий заниматься разными вещами.

Возвращение на родину Егор Кончаловский объяснял тем, что разочаровался и [понял](#), что не может жить нигде, кроме России, и хотел, чтобы его дети тоже жили здесь.

В Москве Кончаловский вместе с Андреем Разенковым открыл рекламную студию PS TVC (Partner Studio TV Commercials). Как постановщик телевизионной рекламы, снял примерно 150 роликов, в том числе для Procter & Gamble и Mars. Кончаловский также был художественным руководителем рекламного агентства Prospect Advertising.

Творчество

Режиссерский опыт Егор Кончаловский получил еще во времена учебы, когда был помощником отца на съемках голливудских фильмов «Танго и Кэш» (1989), «Гомер и Эдди» (1989), а также российской драмы «Ближний круг» (1991).

Свой первый полнометражный фильм «Затворник» Кончаловский снял в 1999 году. В 2002 на экраны вышел его боевик «Антикиллер», главную роль в котором исполнил Гоша Куценко. Позднее Кончаловский снял боевики «Побег» и “Консервы”, а в 2019 году — триллер «На Луне».

В 2009 году вышел его 3D-мультфильм «Наша Маша и волшебный орех». На базе киностудии “Казахфильм” Егор Кончаловский снял киноленту «Возвращение в «А»» (2010) в формате 3D.

Он [спродюсировал](#) документальный телепроект «Я был советским писателем» (1996), киноальманахи «Сердце мое — Астана» (2011) и «Баку, я люблю тебя» (2015).

Егор Кончаловский сыграл [эпизодические роли](#) в нескольких своих фильмах, а также в короткометражной ленте «Шредер» Михаила Довженко (2014) и четырехсерийной мелодраматической ленте своей сестры «Муж с доставкой на дом» (2016).

В 2022 году вышла комедия Кончаловского «Мой папа — вождь» с Дмитрием Нагиевым и Марией Мироновой в главных ролях.

Награды

- диплом “За успешный дебют” кинофестиваля «Московский Пегас» (2000)
- премия кинофестиваля фильмов в Онфлере (2000)
- приз за лучший дебют кинофестиваля в Гатчине (2001)
- Премия журнала “Кинобизнес сегодня” «Блокбастер» (2002)

Политические взгляды

По [словам](#) Егора Кончаловского, его образ мыслей — “патриотического направления”, он “ватник и колорад”. Он [говорил](#), что разделяет “патриотически-национальную точку зрения дяди Никиты Михалкова.

Кончаловский считает, что Запад встал “на путь сатанизма”, и то, что там происходит для него “абсолютно неприемлемо”. “Эти трансгендерные, много полов, все эти детские истории, ювенальная юстиция – вот это все для меня неприемлемо”, — говорил режиссер.

Ситуацию на Украине Егор Кончаловский назвал трагедией. “Это не против Украины, на мой взгляд. Это против тех людей, которым важна или очень слабая Россия, или отсутствие России, или разделенная Россия, или неуютная Россия, или Россия в ранах, в войне, в горячих точках”, — говорил он. Режиссер дважды [приезжал](#) в Донбасс.

Личная жизнь

Егор Кончаловский 20 лет состоял в отношениях с актрисой Любовью Толкалиной. В 2001 году у них родилась дочь Мария. Кончаловский и Толкалина [расстались](#) в 2017 году.

Сейчас Кончаловский [женат](#) на адвокате Марии Леоновой, которая моложе его на 18 лет. В 2017 году у них появился сын Тимур, в 2023-м — второй [сын Марат](#). Объясняя выбор имен своих детей режиссер [говорил](#), что в его большой семье все имена уже разобраны. Кроме того, поскольку его мать родом из Казахстана, для Кончаловского было важно, чтобы имена отражали и казахские корни.

Фильмография

Режиссерские работы

- 1996 — Я был советским писателем (документальный телефильм)
- 1999 — Затворник

- 2002 — Антикиллер
- 2003 — Антикиллер 2: Антитеррор
- 2005 — Побег
- 2007 — Консервы
- 2008 — 9 мая. Личное отношение (новелла «Праздник со слезами на глазах»)
- 2009 — Розы для Эльзы
- 2009 — Наша Маша и волшебный орех
- 2009 — Москва, я люблю тебя! (новелла «Москвичи»)
- 2011 — Возвращение в «А» (рабочие названия «Настоящий полковник», «Кара майор»; Казахстан, Россия)
- 2012 — Сердце моё — Астана (первая новелла)
- 2020 — На Луне
- 2022 — Мой папа — вождь
- 2022 — Псоглавцы

Актерские работы

- 2002 — Антикиллер — киллер-снайпер
- 2005 — Побег
- 2009 — Москва, я люблю тебя! (новелла «Москвичи») — фотограф

Продюсирование

- 1996 — Я был советским писателем (документальный телефильм)
- 2008 — Мустанг
- 2011 — Сердце моё — Астана